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Rif. 5948/EF-Na    





Napoli, 17 novembre 2009







Ai Dirigenti Scolastici








     delle Scuole di Istruzione secondaria 

     di primo grado della Campania
p.c. 
Ai Sigg. Dirigenti UU.SS.PP. della Campania

Ai Sigg. Coordinatori E.F. e S. della Campania
Al Presidente del 

Movimento per l’Etica e la Cultura nello Sport

oggetto: giorno della cultura sportiva


Il Movimento per l’Etica e la Cultura nello Sport (MECS), con il patrocinio del CONI, ha programmato per il giorno 25 novembre p.v., alle ore 10.00, presso l’Università Parthenope, nella sede  di Villa D’Oria D’Andria di via Petrarca n° 80 Napoli, la presentazione del progetto “Giorno della cultura sportiva.


Nel corso della manifestazione sarà presentato il concorso SegnalEtica con il quale il Movimento intende sostenere l’opera della Scuola, valorizzando i contenuti educativi e formativi delle attività motorie e sportive scolastiche.

I docenti di educazione fisica delle scuole che aderiranno al concorso, saranno nominati Cavalieri dell’Etica nello Sport ed avranno il compito di trasmettere ai propri alunni una sana idea dello sport e i valori di correttezza, fair-play e rispetto delle regole su cui fonda la costruzione di una vera cultura sportiva e dell’equilibrato sviluppo socio-relazionale dei più giovani.


Atteso il rilievo educativo e culturale che riveste l’iniziativa, si invitano le SS.LL a valutare l’opportunità di favorire la partecipazione di propri referenti. 
G. Mantile   






IL DIRETORE GENERALE







          f.to        Alberto Bottino
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