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Consorzio Scuole Città di Marano


La S.V. è invitata alla Conferenza Stampa di presentazione della

XIII edizione del Marano Ragazzi Spot Festival
Giovedì 21 ottobre, ore 12.00,

nella sala riunioni della Direzione Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

 in Via Ponte della Maddalena, 55,

si presenterà la tredicesima edizione del Marano Ragazzi Spot Festival, il festival nazionale degli spot di pubblicità sociale realizzati dai ragazzi delle scuole italiane, organizzato dal Consorzio Scuole Città di Marano nell’ambito delle attività del Settore Educazione alla Legalità della Direzione Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale della Campania. 

Il Festival si svolgerà da lunedì 25 a sabato 30 ottobre a Marano di Napoli, nel Teatro Giancarlo Siani, location degli eventi e in piazza Municipio dove stand, mostre e laboratori daranno vita al Festivallaperto. 

La kermesse, che l’anno scorso ha ricevuto il premio Alta Qualità per l’Infanzia e una medaglia di onorificenza dal Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano, sarà condotta quest’anno da Ivan Scherillo, giovane attore, regista e autore di testi teatrali sulla legalità (“Ne è valsa la pena” su Giancarlo Siani, “Per amore del mio popolo” dedicato a Don Peppino Diana).

Il Festival, nato per dare un’identità positiva ai giovani di Marano, tristemente nota quale patria degli assassini di Giancarlo Siani, ogni anno realizza spot che, grazie allo sguardo e alle mani dei ragazzi e delle ragazze di tutta Italia, presentano una visione spesso più immediata e sensibile delle problematiche sociali che viviamo. “Questo è diventato un appuntamento di grande valore, perché ha un contenuto dentro: costruire legalità, giustizia, pace non con le parole ma con i fatti. Qui lo fate attraverso le immagini, studiando gli spot, lavorando con i vostri insegnanti, guardandovi attorno con la voglia di conoscere. E’ il più bel Festival che ci possa essere perché qui c’è la pancia, la testa e il cuore di tutti voi”- si entusiasma don Luigi Ciotti, presidente dell’associazione Libera associazioni, nomi, numeri contro le mafie.

Nell’incontro verrà mostrato il programma della kermesse e la sigla ispirata alla “bellezza della vita” attualmente trasmessa sugli schermi della metropolitana dal canale di outdoor television Videometrò News Network. Verranno inoltre presentati ufficialmente i 26 spot selezionati per il concorso che, grazie ad uno speciale accordo tra Ufficio Scolastico Regionale per la Campania e Ministero dell’Istruzione, dal 4 ottobre, possono essere votati on line da tutte le scuole d’Italia su www.spotragazzi.it e www.istruzione.it. 

Interverranno: Pietro Esposito, Direttore Generale dell’U.S.R. Campania; Salvatore Perrotta, sindaco di Marano; Rosario D’Uonno, responsabile del Marano Ragazzi Spot Festival dell’U.S.R. Campania; Don Tonino Palmese e Geppino Fiorenza, referenti di Libera per la Campania; Gianluca Guida, direttore dell’IPM di Nisida; Luciano Colella, amministratore del Consorzio Medianetwork; Raffaele Del Giudice, direttore di Legambiente Campania.
        ORGANIZZAZIONE: 
· Ufficio Comunicazione U.S.R. Campania: Referente dr. Mario Graziano – mario.graziano@istruzione.it
· Ufficio stampa Marano Ragazzi Spot Festival: Alessandra del Giudice- 3388743677 - press@spotragazzi.it 

