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	AI DIRETTORI  DEGLI UFFICI SCOLASTICI REGIONALI PER LA PUGLIA, BASILICATA, CALABRIA, SICILIA
 SEDI


Oggetto: seminario “Storia e Arte” Napoli - 9 novembre 2010 - Villa Pignatelli 
     Come si ricorderà negli anni scolastici 2007/2008 e 2008/2009, il Comitato Italia 150 in collaborazione con il MIUR - Direzione Generale per gli Ordinamenti del Sistema Nazionale di Istruzione e per l’Autonomia Scolastica - organizzò a Venaria e a Torino i seminari nazionali “Storia e cittadinanza” e “Storia e letteratura” a cui parteciparono circa 400 dirigenti, docenti e rappresentanti delle associazioni dei docenti.
Per gli anni scolastici 2009/2010 e 2010/2011, il Comitato Italia150 e il MIUR, a seguito del protocollo di intesa firmato in data 19 novembre 2009, e a completamento del percorso formativo focalizzato su temi storici, organizzano quattro edizioni interregionali  di un seminario dedicato a “Storia e Arte”.

    Il seminario, oltre a seguire idealmente i due precedenti, intende essere un completamento per porre i docenti nelle migliori condizioni per fruire, unitamente alle loro classi, degli eventi che si svolgeranno a Torino e in Piemonte nel 2011. In particolare il seminario consentirà di scoprire percorsi didattici connessi alle due mostre “Fare gli Italiani” dedicata all’identità e alla storia d’Italia dal 1861 al 2011 in allestimento a Torino alle Officine Grandi Riparazioni, e “La Bella Italia,  Arte e identità delle città capitali” incentrata sull’arte italiana ed in allestimento alle Scuderie Juvarriane di Venaria Reale.

Nel mese di aprile 2010 si sono svolte le edizioni di Roma e Firenze del seminario “Storia e arte”, il 9 novembre 2010 si svolgerà l’edizione napoletana, mentre la giornata conclusiva si terrà il 15 novembre 2010 a Venaria Reale. 

Ogni edizione, anche per la scelta dei relatori, ha particolare attenzione per la sede di svolgimento, nei suoi profili storici e artistici. I relatori, infatti, sono stati scelti fra i curatori delle mostre, tenendo conto della loro specializzazione e  della loro collocazione in ambito regionale.
Gli obiettivi del seminario, rivolto ai docenti di Lettere, Storia, Filosofia, Storia dell’Arte si possono così sintetizzare:

-approfondire le modalità e i tempi della nascita dell’identità italiana attraverso l’analisi delle opere d’arte che rappresentano la storia, ma anche  il contributo delle città (Torino, Firenze, Roma, Milano, Genova, Venezia, Bologna, Napoli e Palermo) all’idea d’Italia;

-indagare su come, rispetto al costituirsi dell’unità nazionale, l’elaborazione iconografica abbia, attraverso diverse rappresentazioni iconiche, proposto interpretazioni contemporanee al farsi del processo unitario, in cui sono confluiti l’identità dell’artista, l’identità dei luoghi, le circostanze della produzione stessa.

   Ripercorrendo l’idea della mostra in allestimento a Venaria “La Bella Italia,  Arte e identità delle città capitali”, i seminari mettono in risalto le peculiarità, le diversità, le ricchezze della produzione artistica dei diversi territori italiani rappresentati dalle nove città, ma anche i tratti comuni, le strutture portanti di quella che poi è diventata l’Italia Unita. Ripercorrendo il filo conduttore della mostra “Fare gli Italiani” è possibile cogliere i nessi intercorrenti fra i contenuti storici delle isole tematiche (la scuola, la chiesa, i partiti, le guerre…) e la loro rappresentazione artistico figurativa.

L’edizione napoletana del seminario descritto si terrà  a Napoli, in data 9 novembre 2010, ore 9,30/15, presso Villa Pignatelli via Riviera di Chiaia n.200, secondo il programma allegato.
Il seminario è rivolto ai docenti di Lettere, Storia, Filosofia, Storia dell’Arte delle regioni Campania, Puglia, Basilicata, Calabria e Sicilia.  Secondo quanto concordato tra  Comitato Italia 150, MIUR e USR Campania, i parteciparti sono così distribuiti per le regioni coinvolte: PUGLIA 10, Basilicata 5, Calabria 10, Sicilia, 10, Campania 85.
Si pregano i Direttori degli UU.SS.RR.  delle regioni interessate  di individuare i docenti partecipanti  e di invitarli a far pervenire la  propria adesione compilando e inviando la scheda allegata all’indirizzo scuole@italia150.it entro il 29.10.2010.

Rinviandovi per ulteriori chiarimenti all’Ufficio IV dell’USR Campania ( tel 0812449570, 081/287049); mail annamaria.dinocera@istruzione.it;  alessandra.monda@istruzione.it.

Cogliamo l’occasione per porgere a tutti voi i nostri più cordiali saluti.
Allegati: scheda d’iscrizione, programma  del seminario
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