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 MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA

DIREZIONE GENERALE – UFFICIO VIII


	Prot. n. AOODRCA/RU/  1413                                         
	


Napoli, 10 febbraio 2015

Ai dirigenti delle istituzioni scolastiche statali 

del primo ciclo della Campania 
Ai coordinatori didattici degli istituti paritari
del primo ciclo della Campania 
 LORO SEDI
Oggetto: “Scuola Leggendo” percorso didattico on line di approccio alla lettura per le prime classi della scuola primaria. Fondazione Edoardo Garrone

Si segnala alle SS. LL. il progetto “Scuola Leggendo” della Fondazione Edoardo Garrone, volto a consolidare le competenze di lettura dei bambini della prima classe della scuola primaria. 
L’iniziativa, che non comporta alcun costo per gli Istituti aderenti, consiste in un format didattico-operativo, già sperimentato e validato nel corso dei passati anni scolastici, costituito da un apposito kit, scaricabile on line, comprensivo di manuale per l’insegnante, schede operative per gli alunni, materiali per attività ludico-didattiche, depliant informativo.

Per partecipare al progetto è necessario accedere al sito http://www.scuolaleggendo.it e registrarsi nell’Area Riservata compilando l’apposita scheda per i docenti.

Per qualsiasi dettaglio relativo alla didattica e alla consultazione del sito i docenti possono fare riferimento alla dott. Alessandra Gentile (Consulente per Coordinamento Didattico Progetti Formativi ‐ Cell. 345 4756274 E‐mail: info@scuolaleggendo.it).
In considerazione della rilevanza pedagogica dell’iniziativa, si invitano le SS. LL. a dare ampia diffusione alla presente comunicazione e favorire la partecipazione dei docenti delle prime classi della scuola primaria.

F.to   Il Direttore Generale 

            Luisa Franzese
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