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         Ministero dell’Istruzione, dell’ Università e della Ricerca

                    Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

                                          Direzione Generale
Prot. AOODRCA.REG.UFF. n. 2312/U                           

                Napoli, 5 febbraio 2016
AI Dirigenti delle istituzioni scolastiche

di ogni ordine e grado della Campania

LORO SEDI

OGGETTO: 9 febbraio 2016 – Safer Internet Day - Giornata mondiale per la sicurezza in rete
Si comunica alle SS.LL. che in occasione del Safer Internet Day (SID), giornata mondiale per la sicurezza in rete, il MIUR lancerà la campagna contro il cyber bullismo. Alla presenza Ministro dell’Istruzione Stefania Giannini,sarà proiettata la prima  dello spot istituzionale che sarà poi  trasmesso sui canali Rai, Mediaset e Sky.
Lo spot costituisce  una delle azioni di sensibilizzazione che il Ministero promuove su questi temi. Infatti attraverso il Safer Internet Centre Italia “Generazioni connesse”,il MIUR porta avanti iniziative di educazione all’uso consapevole della Rete per fare dei nostri ragazzi fruitori responsabili del Web, ma anche per contrastare ogni forma di cyberbullismo. 
Gli istituti interessati all’evento di Roma potranno seguirlo  in diretta sul sito www.generazioniconnesse.it a partire dalle ore 9:15 e sui social con l’hashtag #SID2016 attraverso i profili @SaferinternetIT e @MiurSocial.

                                                                                                IL DIRETTORE GENERALE
                                                                                         F/to         Luisa Franzese

