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Prot. n. AOODRCAUff.Dir. 8584                                                                                  Napoli, 30 maggio 2008
IL DIRETTORE GENERALE

VISTA la Legge  4 giugno 2004, n.143 ed in particolare l’art. 2, comma 1, c bis e 1 ter, concernenti i corsi speciali di durata annuale, riservati ai docenti in possesso di 360 giorni di servizio, ai fini del conseguimento dell’abilitazione, o dell’idoneità all’insegnamento;

VISTO il D.M. n. 85 del 18/11/2005  con il quale il MIUR ha fornito indicazioni ed istruzioni per organizzare ed attivare i corsi speciali;

VISTI gli elenchi dei docenti che hanno sostenuto le prove finali ed hanno conseguito l’abilitazione o l’idoneità all’insegnamento nella scuola dell’infanzia e nella  scuola  primaria con l’abilitazione all’insegnamento della  lingua inglese, inviati  dall’Università degli Studi “Suor Orsola Benincasa” di Napoli  e dall’Università degli Studi di Salerno che hanno organizzato i corsi;

VISTO l’art.5  del D.M. n. 85 del 18/11/2005 che prevede l’approvazione e la pubblicazione all’Albo dell’Ufficio Scolastico Regionale e sul sito WEB www.campania.istruzione.it .
DECRETA

Sono approvati gli allegati elenchi dei docenti che hanno conseguito l’abilitazione o l’idoneità all’insegnamento nella scuola dell’infanzia e nella scuola primaria  con l’ abilitazione all’insegnamento della lingua inglese, distinti per classi di concorso, che fanno parte integrante del presente decreto.

Detti elenchi, come previsto dal citato D.M.85/2005 sono pubblicati, in data odierna, all’Albo di questo Ufficio.

Avverso gli allegati elenchi degli abilitati e degli idonei è ammesso, per soli vizi di legittimità, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, oppure ricorso giurisdizionale al T.A.R., entro 60 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo.
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