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Ministero della Pubblica Istruzione
Dipartimento per l’Istruzione

Direzione Generale per lo Studente

Ufficio III


Prot. n. 4834 P3^
                     
Roma,   11 ottobre 2007                             

Oggetto: PROGETTO "CATALISI"
La Fondazione per la Scuola della Compagnia di San Paolo avvia un progetto per favorire la collaborazione tra scuola e famiglia.  

 Il Progetto - denominato "Catalisi" - si propone di offrire occasioni di incontro e discussione sui temi dell'educazione, sul crollo educativo della famiglia e sulla cooperazione tra scuola e famiglie, con l'intento di conferire a queste ultime la possibilità di esercitare un ruolo attivo nella conduzione dei percorsi educativi. Si propone, nel contempo, di favorire la crescita della cooperazione con le famiglie da parte della scuola.  

Il progetto sarà condotto dalla Fondazione per la Scuola in collaborazione con le associazioni dei genitori presenti in ambito nazionale e regionale: Associazione Italiana Genitori (A.Ge.), Associazione Genitori Scuole Cattoliche (AGeSC) e il coordinamento Genitori Democratici (C G D).  

Con il progetto "Catalisi" la Fondazione per la Scuola darà il via ad un insieme di iniziative. Tra queste, un concorso nazionale, rivolto alle scuole medie inferiori, che saranno invitate a segnalare  esperienze già realizzate, che dovranno riguardare: iniziative finalizzate al miglioramento della cooperazione tra scuola e famiglie; attività di formazione per le famiglie; reti di collaborazione con istituzioni e associazioni locali; esperienze di partecipazione congiunta scuola-famiglia alla conduzione di servizi di ascolto, informazione, orientamento e consulenza per allievi e genitori. 
La Fondazione per la Scuola selezionerà e premierà le dieci esperienze giudicate migliori da una giuria di esperti.  

Tutte le esperienze segnalate saranno raccolte in un volume di approfondimento delle tematiche riguardanti la cooperazione tra scuola e famiglie.

Successivamente, la Fondazione per la Scuola  sosterrà la sperimentazione di nuove iniziative di cooperazione tra scuola e famiglie presso sei scuole medie inferiori piemontesi. Iniziative che saranno sviluppate sulla base delle migliori esperienze raccolte in ambito nazionale. Si realizzerà in questo modo un trasferimento di buone pratiche tra diverse esperienze e realtà scolastiche.  

Le sperimentazioni verranno condotte in collaborazione con il personale delle scuole coinvolte, i ragazzi e le loro famiglie. Un ruolo di rilievo sarà esercitato dalle associazioni dei genitori, a ciascuna delle quali sarà chiesto di “seguire” due scuole dove sarà condotta la sperimentazione.
 Il bando di concorso nazionale è disponibile on-line sul sito della Fondazione per la Scuola www.fondazionescuola.it.
  IL DIRETTORE GENERALE
                                                                                                    F.to Lucrezia Stellacci
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