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	Ai Dirigenti Scolastici

delle scuole di ogni ordine e grado

della regione Campania

Loro Sedi


	Oggetto
	Il portale della cooperazione italo-tedesca. “Il tedesco a scuola. Progetti e collaborazioni fra l’Italia e la Germania”.


Si porta a conoscenza delle SS.LL. che nell’ambito delle iniziative di cooperazione bilaterale italo-tedesca, la Direzione generale per gli Affari Internazionali – Ufficio IV del MIUR, ha promosso, in collaborazione con il Goethe-Institut Italien di Roma, l’Ambasciata della Repubblica Federale di Germania ed il Servizio Centrale per le Scuole all'Estero (ZfA), la creazione del portale “Il tedesco a scuola. Progetti e collaborazioni fra l’Italia e la Germania”. 

Il portale si rivolge a tutte le istituzioni scolastiche che già prevedono, o che intendono promuovere, l’insegnamento della lingua tedesca nei propri percorsi curriculari, costituendo un interessante strumento di informazione e di reperimento di documenti utili per studenti, docenti e dirigenti scolastici in Italia. 

Le SS.LL. sono pregate di dare la massima diffusione alla conoscenza del portale, consultabile all’indirizzo: www.tedesco-scuola.org. 

L’occasione è gradita per inviare distinti saluti.
Il Dirigente
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