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           Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

                    Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Direzione Generale-Ufficio IV

	Prot.AOODRCA.REG.UFF. -7623/U
	Napoli, 7 giugno 2011  


	
	Ai Dirigenti Scolastici
degli Istituti Secondari di II grado
della regione Campania

Loro Sedi 


	Oggetto
	Corsi velici estivi per studenti delle scuole superiori. Anno 2011



Si porta a conoscenza delle SS.LL. che la Marina Militare Italiana ed il Dipartimento della Gioventù, organizzano per l’estate 2011 corsi velici di dieci giorni a favore di 300 studenti di scuola secondaria superiore (150 di sesso femminile e 150 di sesso maschile), nati negli anni 1994, 1995 e 19996, che nel corrente a.s. 2010-11 saranno promossi senza debito scolastico. La partecipazione ai corsi è gratuita ad eccezione delle spese di viaggio che saranno a carico dei selezionati.

I corsi si svolgeranno presso l'Accademia Navale di Livorno, la Scuola Sottufficiali di La Maddalena ed il Distaccamento Marina Militare di Napoli (dal 5 al 15 luglio e dal 19 al 29 luglio). Agli studenti che concluderanno il corso con esito positivo verrà rilasciato un attestato di partecipazione con giudizio finale, a cura degli istruttori autorizzati dalla Federazione Italiana Vela. 

La richiesta di partecipazione, firmata da entrambi i genitori o dai tutori legali dello studente, dovrà essere inviata con lettera raccomandata A.R. entro il 15 giugno 2011 allo Stato Maggiore della Marina. 

L'apposita modulistica ed il regolamento dei corsi possono essere scaricati dal sito internet della Marina Militare (www.marina.difesa.it ) o dal sito internet del Ministero della Gioventù (www.gioventu.gov.it ). 
Le SS.LL. sono pregate di dare ampia diffusione alla presente nota.
          L’occasione è gradita per inviare distinti saluti








         Il Dirigente






    F/to  Alessandra Monda
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