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Ai Sigg. Presidenti delle Commissioni di Esame di Stato presso le Istituzioni Scolastiche di Istruzione secondaria di II grado della regione Campania
LORO SEDI

Oggetto: Esami di Stato 2013-14


In occasione dell’avvio degli Esami di Stato, nell’augurare buon lavoro ai Presidenti e ai membri delle commissioni, desidero far pervenire alle studentesse e agli studenti un pensiero, che prego le SS. LL. di voler trasmettere ai candidati prima dell’inizio delle prove scritte.

Carissimi ragazzi,
oggi, in occasione degli Esami di Stato, nell’augurarvi con affetto un sincero “in bocca al lupo” vi porgo l’invito ad affrontare le prove che vi si presenteranno con la dovuta attenzione, serietà e serenità al fine di poter concludere questa vostra esperienza di studio e di vita con la massima soddisfazione. 
Siete all’atto conclusivo del vostro percorso di studi, che vi ha visto in questi cinque anni impegnati giorno dopo giorno per crescere e maturare sotto ogni aspetto. Siate consapevoli di voi stessi nel misurarvi  in un’occasione preziosa, utile per dimostrare la vostra personalità, le vostre conoscenze, le competenze e le capacità raggiunte in vista del nuovo orizzonte di studi e/o di lavoro che vi si prospetta e che richiederà, di sicuro, nuove strategie, nuovi slanci e nuove energie da spendere. Sono certo che voi tutti saprete affrontare le sfide che vi attendono con la dovuta determinazione.
La Scuola vi lascia, oggi, una significativa testimonianza di sé, dei valori trasmessi, dei principi da condividere, dell’impegno didattico orientato a sviluppare in voi giovani “il piacere della lettura” e cioè la capacità di leggere per orientarsi nella vita, di leggere per comprendere il contesto in cui si opera, di leggere per educarsi, di leggere per divertirsi, di leggere per porsi le domande necessarie a risolvere quegli interrogativi che comunque e per sempre riguardano la nostra esperienza intima e sociale di uomini alla ricerca continua di sé e del mondo a cui appartengono.
Ancora in bocca al lupo e buon lavoro!

Il Direttore Generale
f.to Diego Bouché



image1.wmf

