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Ai Dirigenti Scolastici







      Scuole ed Istituti di istruzione di ogni ordine e grado







      Statali e Paritarie   della Campania






p.c. 
Al Presidente Napoli Marathon







     prof. Alfredo Pagano

Oggetto: 11^  Edizione  Maratona Internazionale Città di Napoli.
Anche per l’anno sportivo 2008, l’A.S. Napoli Marathon Club, di concerto con il Comune di Napoli e con la collaborazione del CONI, della FIDAL, della Regione Campania e della Provincia di Napoli, indice ed organizza  la 11^  Edizione  della Maratona Internazionale Città di Napoli.

La prestigiosa manifestazione, che si svolgerà il giorno 19 aprile 2009 (domenica), con partenza da Piazza del Plebiscito, Napoli,  prevede ancora una volta una gara podistica non agonistica, dedicata anche agli alunni delle scuole della Campania, sulla  distanza di 5 km, denominata  Corri Napoli, il cui trofeo è intitolato ad  Annalisa Durante.
 In occasione dell’evento, a carattere  internazionale, sarà allestito in piazza del Plebiscito, nei giorni 16/19 aprile 2009, il Villaggio Maratona, visitabile da tutte le scolaresche a titolo gratuito.

Atteso lo spazio che la manifestazione riserva a momenti di riflessione dei giovani sui  valori culturali, civili e sociali dello sport, la scrivente Direzione Scolastica Regionale, nel concedere il proprio patrocinio, invita le SS.LL a valutare, d’intesa con i competenti OO.CC., l’opportunità di dare informazioni di merito ai rispettivi docenti e alunni e favorirne la partecipazione.

Per ogni ulteriore informazione, anche relativa alle modalità di partecipazione, gli eventuali referenti designati dalle SS.LL. potranno prendere diretti contatti con la segreteria organizzativa della Maratona, ai seguenti recapiti:

Sede: Via Claudio –Stadio S.Paolo –Napoli – Tribuna Posillipo;

Tel  081.-6174151 – cell. 3477721469 –

Per informazioni è disponibile la Signora Pastore Maria: 3334316612
Wwwnapolimarathon.it

Info@.napolimarathon.it 
Per facilitare la distribuzione del relativo materiale informativo, il Comitato organizzatore dell’evento  provvederà ad inviare, per lo scopo,   propri delegati presso le scuole. 
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