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    Ministero  dell’Istruzione              Ufficio Scolastico Regionale per la Campania
       Università e Ricerca                                    Direzione Generale
                                                                                                   


Prot.n. MIURAOODRCA/ru/4084/u                                                                        Napoli, 04 marzo 2010
                                                                     Ai Dirigenti degli U.S.P.                                                                  

                                                                        della Regione Campania

                                                                                                                            LORO SEDI

                                                                    Ai Dirigenti Scolastici

                                                                       di ogni ordine e grado delle Scuole Statali,

                                                                       Paritarie e L.R. della Regione Campania

                                                                                                                            LORO SEDI

                                                                   Alle  OO.SS. Comparto Scuola 

                                                                        della Regione Campania                                          

                                                                                                                            LORO SEDI

OGGETTO: Docenti con contratto a tempo indeterminato – scioglimento riserva aspiranti inclusi elenchi

                   abilitati di cui al D.M. 21/05 e 85/05 – art. 1, comma 4 septies legge n. 167/2009. 
     La direzione Generale per il personale scolastico del Dipartimento dell’Istruzione del MIUR  con nota prot n. 2204 del 24 febbraio 2010, pubblicata sul sito internet del Ministero www.pubblica.istruzione.it e sulla rete intranet  il 25 febbraio 2010, ha dato riscontro alla nostra richiesta di conoscere se si può autorizzare lo scioglimento della riserva nei riguardi dei docenti con contratto a tempo indeterminato che hanno conseguito l’abilitazione per altra classe di concorso o posto partecipando ai corsi abilitanti in oggetto, atteso che, ai sensi dell’art. 1, comma 4 septies legge  n. 167/09, l’abilitazione conseguita con riserva da detto personale è titolo valido per partecipare alla mobilità professionale.

   Si riporta integralmente quanto comunicato:”A riguardo si precisa, in primo luogo, che lo scioglimento della riserva in questione deve riguardare unicamente coloro che, in possesso di tutti gli altri requisiti prescritti dal D.M. 21 o dal D.M. 85/05 – compreso quello di servizio, acquisito nel medesimo termine del 22/12/2005 fissato, rispettivamente, dalla legge n. 167, art. 1, comma 4 sexies e dalla legge 14/09, art. 36, comma 1-bis – siano stati esclusi dai corsi abilitanti citati perché rivestivano la posizione di “docenti di ruolo”.

Ciò premesso, si precisa che l’operazione va effettuata, su istanza degli interessati, in tempi rapidi, precisando nel provvedimento che lo scioglimento della riserva è disposto, ai sensi della normativa in oggetto, ai fini della partecipazione alle procedure di mobilità professionale previste dalla normativa vigente.”.
   Gli Uffici Scolastici Provinciali al fine di definire le posizioni degli aspiranti ammessi con riserva per la propria provincia  comunicheranno agli stessi tale possibilità invitandoli a produrre domanda di scioglimento della riserva ai soli fini della partecipazione alle procedure di mobilità professionale.
   Con la predetta istanza dovrà essere richiesto lo scioglimento della riserva ai sensi della citata Legge, riportando: le proprie generalità, la classe di concorso, la sede del corso frequentato, il motivo dell’iscrizione con riserva. Alla medesima istanza andrà allegata la certificazione di servizio; lo stesso potrà essere autocertificato secondo la vigente normativa.

     Il contenuto della presente nota è rivolto a coloro che hanno sostenuti gli esami esclusivamente in una delle province della Regione Campania.

    Gli Uffici Scolastici Provinciali, dopo aver valutato positivamente le istanze prodotte, emetteranno decreti individuali di scioglimento della riserva che notificheranno al richiedente ed all’ Ufficio XI di questa Direzione Generale, sito presso l’U.S.P. di Salerno, che è preposto alla gestione degli elenchi degli abilitati ed al rilascio dei certificati di abilitazione. 

                                                                                                    IL DIRIGENTE

                                                                                        f.to      Nicola Acocella 
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