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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, UNIVERSITA’ E RICERCA
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA

DIREZIONE GENERALE Ufficio VIII

Prot. n. AOODRCA/RU/ 3468                                                                                      Napoli, 13 maggio 2014
- Ai dirigenti scolastici 

delle istituzioni scolastiche del I ciclo statali 

· Ai coordinatori  delle attività educative e didattiche 

                                                             delle istituzioni scolastiche del I ciclo paritarie 
e p. c.
 Ai dirigenti degli Ambiti territoriali dell’USR Campania
LORO SEDI

OGGETTO:
 a.s. 2013/2014 – esame di Stato conclusivo del primo ciclo di istruzione – Trasmissione della prova nazionale alle scuole sedi di esame - Individuazione uffici e responsabili della ricezione, custodia e consegna dei pacchi contenenti i fascicoli della prova nazionale. 

Come è noto, nell’ambito dell’esame di Stato conclusivo del I ciclo di istruzione è previsto lo svolgimento di “una prova scritta, a carattere nazionale, volta a verificare i livelli generali e specifici di apprendimento conseguiti dagli studenti”. 

Come indicato dalla ordinanza ministeriale n. 696/2013 (relativa al calendario delle festività e degli esami per l’anno scolastico 2013/2014), la prova scritta a carattere nazionale si terrà nel corrente anno scolastico, in sessione ordinaria, il 19 giugno 2014.
Con nota n. 3031/2014 il MIUR ha sostanzialmente confermato, con alcune modifiche ed integrazioni, il modello organizzativo adottato in precedenza dall’INVALSI.
Il testo della prova viene riprodotto, in sede nazionale, in due fascicoli per ciascun candidato e consegnato per tempo - in appositi pacchi (contenenti plichi per ogni classe) predisposti per ciascuna scuola sede di esame – agli Uffici di ambito territoriale e/o alle scuole polo eventualmente individuate per la distribuzione alle istituzioni scolastiche interessate. I dirigenti scolastici delle scuole sedi d’esame, nel rispetto delle procedure previste dal modello organizzativo definito a livello nazionale, sono personalmente responsabili della custodia ed integrità dei pacchi e dei plichi. 

Come nei decorsi aa. ss. tempi, luoghi e responsabili della  distribuzione dei plichi sono individuati e tempestivamente comunicati, a cura dei dirigenti degli Uffici di ambito territoriale, alle scuole sedi di esame del territorio di rispettiva competenza.
Al fine di garantire il buon esito degli esami, anche attraverso il rigoroso rispetto delle procedure previste, si riportano di seguito, per i necessari approfondimenti da effettuare nell’ambito della singola scuola, i contenuti di interesse delle istituzioni scolastiche, tratti testualmente dalla citata nota ministeriale n. 3031/2014.
 RECAPITI PER COMUNICAZIONI


“Le comunicazioni richieste, quali sotto indicate nella presente nota, devono essere effettuate, con le modalità prescritte nei vari casi (telefono, fax, e-mail), utilizzando:

· per il MIUR, Direzione generale Ordinamenti Scolastici telefono: 0658492235 
· indirizzo e-mail: mariarosa.silvestro@istruzione.it
· per l’INVALSI: telefono 06/94185307;  fax 06/94185228

· indirizzi e-mail 
· esameprimociclo@invalsi.it (per tutte le comunicazioni provenienti dagli istituti statali e paritari sedi di esame)
· organizzazione.pn@invalsi.it (per tutte le comunicazioni provenienti dagli Uffici scolastici territoriali e dalle scuole polo)
DEFINIZIONI E MATERIALE CHE VIENE TRASMESSO
· scuole polo: scuole incaricate dal competente dirigente dell’Ufficio scolastico territoriale di ricevere, custodire e consegnare ai dirigenti scolastici delle scuole sede di esame i pacchi contenenti la prova nazionale;
· dirigenti responsabili della ricezione, consegna e custodia e dei pacchi: dirigenti degli Uffici scolastici territoriali e dirigenti delle scuole polo;

· addetti responsabili della ricezione, consegna e custodia dei pacchi: soggetti incaricati formalmente dai dirigenti degli Uffici scolastici territoriali e dirigenti delle scuole polo;

· bancale: insieme dei pacchi, raggruppati su pedana di legno, in ragione dei singoli luoghi di consegna (Ufficio scolastico territoriale e/o scuola polo). Tale materiale è unito da un involucro sigillato con un nastro adesivo con stampigliato il nome dell’INVALSI;
· bolla di consegna: documento, in duplice copia, consegnato dal vettore. La sottoscrizione con ora e timbro della bolla, da parte del responsabile della ricezione, comprova l’avvenuta, regolare consegna del bancale;
· fascicoli: in numero di due (uno per l’italiano e l’altro per la matematica), recanti il testo della prova nazionale riprodotto per ciascun candidato di ciascuna classe. Il numero dei fascicoli inseriti in ciascun plico è calcolato per eccesso in base a multipli di 5 (ad esempio, una classe con 18 candidati riceve un plico contenente 20 fascicoli di matematica e 20 fascicoli di italiano).  
· elenco dei pacchi e dei plichi per disabili visivi: documento trasmesso per e-mail dall’INVALSI a ciascun responsabile della ricezione circa una settimana prima della consegna dei pacchi. Tale elenco indica il numero dei pacchi predisposti per ciascuna scuola sede d’esame (sede centrale e sezioni staccate/succursali) e dei plichi con prove in formato dedicato per candidati disabili visivi.
· pacco: scatola di cartone sigillata su cui è posta etichetta recante indicazione del codice meccanografico della scuola, della sua denominazione, del comune, della provincia e del numero totale di fascicoli e contiene un numero di plichi corrispondente al numero totale delle classi di ciascuna scuola sede d’esame (comprese quelle delle sezioni staccate e delle succursali). Il numero delle classi è tratto dai dati immessi, dalle scuole, nell’apposita area del sito dell’INVALSI (http://areaprove.invalsi.it/index.php?form=accesso_scuole). Ogni pacco contiene inoltre, un CD con una versione criptata della prova da utilizzare solo ed esclusivamente secondo le modalità che verranno, nel caso, comunicate dal Ministero e dall’INVALSI);  
· plico ordinario: contiene due fascicoli per ogni candidato della classe ed è racchiuso in un involucro di plastica sigillato; riporta una etichetta recante l’indicazione della sede d’esame, della sezione/classe e del numero dei fascicoli ivi inseriti. Il numero dei candidati è tratto dai dati immessi dalle scuole nell’apposita area del sito dell’INVALSI e da quelli inviati all’INVALSI con fax o e-mail;   

· plico speciale, con prove in formato dedicato per disabili visivi: tali plichi, con apposita etichetta, non sono inseriti nei pacchi e sono predisposti in relazione alle segnalazioni effettuate dalle scuole relative alla presenza di tali candidati.
 CONSEGNA DEI PACCHI E DEI PLICHI PER DISABILI VISIVI AI DIRIGENTI SCOLASTICI DEGLI ISTITUTI SEDI D’ESAME
I pacchi e i  plichi per disabili verranno prelevati dai dirigenti scolastici degli istituti sedi d’esame nei tempi (giorno ed ora), nei luoghi e secondo le modalità definite e comunicate loro, per tempo e per iscritto, dagli Uffici scolastici territoriali. La consegna ai dirigenti  scolastici sarà programmata per date il più possibile prossime a quella di espletamento della prova. Delle operazioni di consegna ai dirigenti scolastici verranno redatti appositi verbali sottoscritti.
CONSEGNA DEI PACCHI E DEI PLICHI PER DISABILI VISIVI AI SOGGETTI DELEGATI DAI DIRIGENTI SCOLASTICI DEGLI ISTITUTI SEDE DI ESAME

Ove il dirigente scolastico abbia delegato, per iscritto, al ritiro altro personale della scuola, l’atto formale di delega verrà previamente trasmesso, a mezzo fax, al dirigente dell’Ufficio scolastico territoriale o della scuola polo. La delega in originale sarà consegnata a mano dal delegato all’atto del ritiro dei pacchi. 
In caso di delega, il dirigente scolastico dovrà acquisire dal delegato il verbale di consegna, nonchè i pacchi e i plichi per disabili visivi e verificare la loro perfetta integrità, verbalizzando l’adempimento nello stesso giorno di ritiro del materiale.
CUSTODIA DEI PACCHI DA PARTE DEI DIRIGENTI SCOLASTICI

I dirigenti scolastici delle scuole sedi d’esame sono personalmente responsabili della custodia (in assoluta sicurezza) ed integrità dei pacchi e dei plichi per disabili che non dovranno essere aperti per alcun motivo (saranno aperti solo dai Presidenti delle commissioni d’esame il 19 giugno2014). 

I locali da utilizzare per la custodia del materiale dovranno essere individuati previa ricognizione e verifica, effettuata dal medesimo dirigente scolastico, della loro piena idoneità quanto alle necessarie garanzie di assolute sicurezza ed inaccessibilità (dall’interno e dall’esterno) da parte di chiunque. L’individuazione di tali locali viene formalizzata con apposito atto.

Le chiavi del locale di deposito dei pacchi e di quanto altro venga utilizzato all’interno del detto locale (armadi, ecc.) devono essere opportunamente custodite dal dirigente. Nell’arco di tempo intercorrente tra la ricezione dei pacchi, da parte della scuola sede di esame, e la loro consegna ai presidenti di commissione verranno effettuati dal dirigente scolastico sopralluoghi periodici allo scopo di verificare che non vi siano state effrazioni, manomissioni e/o sottrazioni di pacchi. Nell’ambito di ogni accesso si procederà alla ricognizione del materiale; gli esiti di tali ricognizioni verranno puntualmente riportati nel verbale redatto.
CONSEGNA DEI PACCHI AI PRESIDENTI DI COMMISSIONE

Le istruzioni relative alla consegna dei pacchi e dei plichi per disabili, da parte dei dirigenti scolastici delle scuole sedi di esame, ai presidenti di commissione, nel giorno della prova nazionale, e successivi adempimenti saranno esplicitate nella circolare sugli esami di Stato, di prossima emanazione.
SEGNALAZIONE IRREGOLARITA’

           In caso di qualsivoglia irregolarità, rilevata in una o più fasi della consegna o della conservazione e custodia dei plichi, il dirigente preposto provvederà ad informare telefonicamente la scrivente Direzione generale trasmettendo contestualmente, via pec all’indirizzo drca@postacert.istruzione.it, il relativo verbale.
Nel ringraziare per la sperimentata collaborazione, si confida nel puntuale e rigoroso svolgimento  degli adempimenti richiesti al fine di garantire la piena regolarità e il buon esito degli esami. 

    Il dirigente
       F.to Domenica Addeo
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